1ESL Corrigé fiche 1 pourcentage

1°)  PHT=V;=500€ PTTC=Vr=? CM=1+25-1196.Donc PTTC = 500 x 1,196 = 598€
™4 45%
2°) V=2200 VE=?2 CM=1- ;% = 0,955 . Donc Vg = 2200 x 0,955 = 2101 habitants apres la baisse.

Le village a donc perdu 2200-2101 = 99 hab

o6%
3°)
PHT=V;= 2 PTTC = Vi = 129,9€ CM = 1,196. Donc PHT = V; = le{ - % ~ 108 61€
Le prix hors taxe était d'environ de 108,61€.
Ex2: 1° 2010 @2011
'z . VE=V| 36—30
V=30 VE=36 donc le taux d'évolution vaut t = x 100 = x 100 = 20.
1
Donc il y a eu une baisse de 20%.
o > . 47-50
2°) V=50 VE=50-3=47 donc le taux d'évolution vaut t = V— x 100 = . x 100 = -6.
1
Donc le nombre de fumeurs a baissé de 6%.
Ex3:1°9 “a15% M 30%
CM;=1-—=0,85 CMz=1+—=13 donc CMgjopa = 0,85 x 1,3 = 1,105 donc tgiopal = (CM9|obu| 1)x100
=105

Donc le taux global d'augmentation est de 10,5%. Donc sur les 2 années, le nombre d'entrées a augmenté de 10,5%.

2°) 4 25% 4 20%
CMi=1-2>20,75 CMz=1- —1=08 donc CMgea = 0,75 X 0,8=0,6 donc tgia = (CMgipal - 1)x100
=(06-1)100=-6

Donc le taux global de diminution est de 6%. Donc apres les 2 baisses, le prix a baissé de 6%.
Ex 4: A 75%
16/10/10 = —>—2/11/2010
Vi=? VE = 5547 OnaCM—1+——175 dochI—Z;‘%z3169,71.
La quantité de CO2 émise le 16/10/10 était d'environ 3169,71 T/h
Ex 5:1°L tage de filles est de — 2L 100 = x100 = == x100 = 59% (a 1%

x 5 :1°) Le pourcentage de filles est de of Fectif total SoraE = X o (0 1% pres)

2°) Il y a maintenant 66 + 12 = 78 filles et 45 + 16 61 gargons.
><100 = — ><100 56% (a 1% pres).

Le nombre de filles a augmenté (de 12), mais pas le pourcentage qui les représente (car dans le méme temps, il y a
eu plus de gargons que de filles a se joindre a I'assemblée).

La proportion des filles est de —



Ex 6 : Partie A

1°)a), M 43%: CM =1+ %:1,43 c) 300%:CM=4
b) ™ 27%:CM=1- =-=073 d) ™4 100%=CM=0
Partie B
a)CM =13 donc t=(CM-1)x 100 = 30% donc augmentation de 30% ¢) hausse de 400%
b) baisse de 70% d) hausse de 1%
Ex7:1°

Année 2008 2009 2010

Montant de I'imp0Gt 1600 1500 _ 1600x11875 _ 450
en euros 100
Indice 100 = 1500100 - 93,75 118,75

1600

2°) Le taux d'évolution entre 2008 et 2009 est 93715% x 100 = 93,75 - 100 = -6,25 . Donc entre 2008 et 2009

I'imp6t a baissé de 6,25%.

Le taux d'évolution entre 2009 et 2010 est —=2/2-23.75

P x 100 =~ 26,67 . Donc entre 2008 et 2009 |'impdt a

augmenté d'environ 26,67 %.
o e
2010 2011
Vr =118 75 VE=? CM=1+ % =1,04. Donc VF = 118,75 x 1,04 = 1235
L'indice du montant en 2011 est de 123 ,5.

Ex 8 :
) 710.5% e 9%

o S

10,5 9
CM =1+ To0 =1,105 CM;=1- Too " 0,91 donc CMgjeba = 1,105 x 0,91 = 1,00555

donc ngoba| = (CM9|oba| - 1))(100 = 0,555%

Donc le taux global d'augmentation est de 0,555%.

VI = 90€ VI = 83,7€ VF = 90€
donc le taux d'évolution vaut t = @ x 100 = 90;38:'7 x 100 = 7,5% (arrondi au dixieme)
1 )

Donc pour que I'action retrouve son prix initial d'ouverture, il faut une augmentation d'environ 7,5%.

Ex 10 :
2.5% de 780€, c'est 780 x % - 19 5¢€

80% de 24€, c'est 24 x % = 19,2€. Tl est donc plus avantageux de gagner 2,5% de 780€.

: cis s . 45 75 o Sy .
Ex 11 : Dans la 1°® société , il y a To0 = Too X 100 = 33,75% de femmes secrétaires.
; 70 49 iy
Dans la 2°™: 700 % Too X 100 = 34,3% sont des femmes secrétaires.

C'est dans la 2°™ société que la proportion des femmes secrétaires est la plus importante.

Ex 12:1°) % x 100 =7,7% . L'acompte représente environ 7,7 %.



2°) Soit X le prix de l'article.

— x +800=x doi 15x+80000 =100 X (en multipliant par 100)

D'otl 100 X - 15 X = 80 000 donc 85 X = 80 000 soit X = o2 ~ 941 18€

x
x+800

On trouve X =~ 141,18 . Donc le prix de lI'article est de 800+141,18 = 941,18€.

Autre méthode : soit X le montant de I'acompte, on a x 100 = 15 d'ot 100 x = 15(x + 80 000).

Ex 13:1°) /2006 2009
V=155 000 VE =187 500 donc le taux d'évolution vaut t = % x 100 = W x 100
1
~ 20,97 %.
Donc le hombre d'éléves handicapés scolarisés en milieu ordinaire a augmenté d'environ 20,97 %.
s - 20,97 -
Dot CM =1+ o0 = 1,2097
2°) 200 N\ 2005
' . . VE=V] 3,1-4,4 o
Vi=4 4 VE=3,1 donc le taux d'évolution vaut t = — X 100 = —— x 100 = -29,55%.
1

Donc l'achat moyen de tabac en France a baissé d'environ 29,55%.

s _ 29,55 _
Dot CM =1 - o0 = 0,7045

3°) XIxe
Vi= 14,1-0,65 = 13,45 VE=141 donc le taux d'évolution vaut t =

Donc la température a augmenté d'environ 4,83%.
4,83

Dot CM =1+ m z110483

VE-V; 14,1-13,45
x 100 = ———

= x 100 =~ 4,83%.
Vi 13,45

Ex14 :
HT @ TTC
V= 640 5-125 54 = 51496 Ve=PTTC= 64050 donc le taux d'évolution vaut t = VFV’V’ x 100
1
= 8203751496 460 L 24.4%.
514,96

Donc le taux de la TVA est d'environ 24,4%.

Ex 15:

nb visiteurs francais 1

1°) Le pourcentage de visiteurs frangais est de — x100 = — x100 =~ 11,8%
nb total visiteurs 8,5
Donc les visiteurs frangais représentaient environ 11,8% des visiteurs.
B7%
) @
2008 009
Vi= 1221961 VF =?

CM =137 etalorsVF=1221961x%x137==~=1674087
Donc en 2009 le nombre de visiteurs a été d'environ 1 674 087 |



